
Božja previdnost me je postavila na mejo, kjer se 
dotikata Slovenec in Nemec. Mnogo let že delujem tam 
ter gledam in opazujem vse dogodke. Divji napadi po
navljajo se dan za dan za dnem na slovensko ljudstvo. 
Liberalni prenapelneži postavili so si za svojo nalogo, 
da hočejo naš slovenski narod zatreti in vničiti raz 
zemljo. Proti nam hujskajo in rovajo po časopisih in 
shodih, črnijo nas in obrekujejo, kakor da bi bil narod 
naš zbor samih tatov in razbojnikov. Poslužavajo se 
najhujših, najbesniših pripomočkov, samo da dose
žejo svoj_ peklenski namen. Meni srce krvavi in roka 
se mi krči v trdo pest, ko moramv vse to gledati. Kaj 
je vendar zakrivil naš narod, kaj je, hudega storil, da 
ga pse^njajo in zatirajo, kakor strupenega gada? Ali 
naš narTid ni stal stoletja in stoletja, .kakor trdna skahi 
proti divjini Turkom in prelival potdke krvi za Avstrijo. 

Glasi od nemške meje. 



in Habsburški rod? Ali se brani naš narod davati s 
krvavimi žulji zasluženi davek ? Ali se brani davati leto 
za letom za brambo naše očetnjave svoje najboljše si
nove, katere prištevajo najvišji vojaški krogi najpogum
nišini vojakom? Naš narod je krotek, vse stori, kar za
hoteva od njega presvitli cesar in država. Vendar kljubu 
temu mu nemški liberalci ne pripoznajo pravic, kakorš
nih imajo drugi narodi. 

Greh, neodpustljiv greh bi bil, ako bi Slovenci 
obupali, ako bi križem roke držali. Sami si pomagajmo 
in tudi vsemogočni Bog nam bode pomagal. Najimenit
niše društvo na Slovenskem — mimo družbe sv. Mo
hora — je zdaj družba sv. Cirila in Metoda. Zidovsko
prajzovski šulverein se trudi z vsemi močmi, da bi naši 
slovenski deci s koreninami iztrebil sv. katoliško vero 
in njene nauke iz nedolžnega srca; z vsemi močmi de
luje na to, da bi našim otrokom vničil in zatrl ljubezen 
do slovenske domovine in materinskega jezika. Židovski 
šulverein deluje z vsemi pripomočki, da vcepi naši de
čici divje sovraštvo do vsega, kar je katoliško in slo
vensko. In iz takih otrok bodo zrasli najhujši brezverci, 
ki bodo iz dna svojega srca zaničevali sv. katoliško cer
kev, njene obrede in služabnike. Taki ljudje brez vse 
vere bodo hujši od divje zveri. Iz takih otrok zrasli 
bodo črni Judaži Iškarijoti, kateri bodo vse storili za 
par srebrnjakov. Slovenski narod ne sme takega početja 
mirno gledati. Ako se zdaj ne bo vzdramil; ako se zdaj 
ne bo branil z največjo odločnostjo; ako bo še zdaj 
čakal in gledal s tisto mlačnostjo in pohlevnostjo: tedaj 
pa res ni vreden, da ga zemlja nosi, da po njem sije 
toplo solnce. Tak narod, ki nima poguma, ki nima mo
žatosti v sebi, da bi branil svoje najsvetejše pravice, 
katere mu ošaben sovražnik z nogami tepta, tak narod 
naj brez sledu izgine z zemlje! 

Družba sv. Cirila in Metoda si je postavila za na
men, da napravlja in vzdržuje šole in otroke vrte m 
da s tem rešuje slovensko deco iz požrešnega nemčur
skega žrela. Mi nečemo nemške dece, a pustite nam 
našo slovensko! Ta prekoristna družba deluje posebno 
ob mejah, kjer je nevarnost silno velika. Kdor ne ver
jame, kako divje deluje nemčurstvo, naj pride k nam. 
V enem samem mesecu bo postal čisto drugih misli. 
Domovinska dolžnost nam na ves glas zapoveduje, da 
podpiramo družbo sv. Cirila in Metoda z denarnimi pri
pomočki, kjer le moremo. Človek, ki vidi s svojimi 
očmi, kako silno napreduje sovražnik, razjoče se lahko, 
da slovenski narod tako malo stori za družbo sv. Cirila 
in Metoda. 

Možje po širni dolini slovenski, čujte moj klic tu 
z meje slovenskonemške! Moj klic je klic umirajočega 
naroda! Vsaj za jeden hip odložite britko orožje, s ka
terim se vojskuje brat proti bratu. Vsaj za jeden hip 
vzemite oljko r roko in zberite se kot bratje jedne in 
iste matere krog skupnega ognjišča, krog družbe sv. 
Cirila in Metoda. Prvo. krono darujte njenemu svetemu 
namenu. Naj ne bo duhovnika, ne učitelja, naj ne bo 
zavednega Slovenca na zemlji naši, da bi ne stopil z 
darom k žrtveniku družbe sv. Cirila in Metoda. Upo
rabimo to ugodno dobo, dokler še ni prepozno. Delujmo 
vsi skupno vsaj jeden hip. Možje slovenski, rotim vas 
pri vsem, kar vam je svetega, vsaj za jeden hip zdru
žite se, dejanstveno pokažite, ali res ljubite tlačen narod 
svoj. Jaz, ikaj na meji stoječ, v sredini viharnih na
padov, kliče i vam z obupnim glasom: »Usmilite, usmi
lile se nedoižne dečice, ki brez pomoči gine v brezver
sko, nemčursko žrelo. Prvo krono družbi sv. Cirila in 
Metoda!« Mejnik. 


